

## 就澳方炒作中澳军舰东海相遇事件

# 国防部新闻发言人答记者问

新华社北京11月21日电(记者李晓明)国防部新闻发言人吴谦20日就澳方炒作中澳军舰东海相遇事件答记者问。他表示,澳方言论与事实完全不符,中方对此坚决反对,已向澳方提出严正交涉。

有记者问,据报道,澳大利亚防务办公室近日发布声明,指责中国军舰在“日本专属经济区的国际海域”与澳军舰互动时“不安全和不专业”,导致澳海军潜水员受伤。请问中方对此有何评论?

吴谦说,澳方言论与事实完全不符,中方对此坚决反对,已向澳方提出严正交涉。

吴谦表示,近日,澳“图文巴”号护卫舰位中国东海附近海域活动,中国军队“宁波”号驱逐舰依法依规采取跟踪监视、识别查证等处置措施。中方舰艇严格遵守《海上意外相遇规则》《国际海上避碰规则》等国际规则,与澳舰保持了安全距离,没有进行任何可能影响澳方潜水作业的活动。

“中日在有关海域没有划界,不存在中方军事活动位于或者进入日本专属经济区的说法。我们敦促澳方尊重事实,停止对华鲁莽的、不负责任的指责,多做有利于增进双方互信积累的事,为两国两军关系向好发展营造积极氛围。”吴谦说。

## 中央生态环境保护督察严禁“一刀切”“滥问责”

新华社北京11月21日电 记者21日获悉,中央生态环境保护督察组将于近期陆续进驻福建、河南、海南、甘肃、青海5个省,开展第三轮第一批中央生态环境保护督察。中央生态环境保护督察工作领导小组办公室近日专门致函被督察对象,要求坚决贯彻落实中央决策部署,精准科学依法推进边督边改,禁止搞“一刀切”和“滥问责”,并简化督察接待安排,切实减轻基层负担。

文件要求,有关省在督察进驻期间,应精准科学依法推进边督边改。对于督察组受理转办的群众信访举报问题,既要认真核实、坚决整改,切实解决群众反映突出的生态环境问题;也要依法依规,实事求是,不搞“运动式”整改。对于督察中发现的企业生态环境问题,既要督促有关企业严格整改要求,确保整改到位;也要注重精细化管理,分类施策,加强指导帮扶。对于历史遗留生态环境问题,既要坚持底线思维,严控环境风险,保障群众利益;也要统筹兼顾,合理安排,因地制宜采取措施。

文件强调,严禁为应付督察采取紧急停工停业停产等简单粗暴行为,以及“一律关停”“先停再说”等敷衍应对做法。对于问题的整改,要做到依法依规,统筹推进,按照问题的轻重缓急和解决的难易程度,能马上解决的,要马上解决;一时解决不了的,要明确整改的目标、措施、时限和责任单位,督促各责任主体抓好落实。要

给直接负责整改工作的单位和人员留足时间,禁止层层加码、级级提速。特别是对涉及民生的产业或领域,更应当妥善处理、有序推进,坚决杜绝“一刀切”行为,确保群众温暖过冬。

文件要求,有关省要严格按照“严肃、精准、有效”的原则,通过必要的问责切实传导压力、落实责任,建立长效机制。同时,要严格落实中央有关文件精神,避免以问责代替整改以及乱问责、滥问责、简单化问责等行为。对发现涉嫌以问责代替整改,或问责走过场,以及问责泛化、简单化的,督察组将及时予以提醒,情节比较严重的,还将按有关程序报告中央纪委国家监委机关。

## 寒潮天气避风寒 增温保暖保健康

新华社北京11月21日电(记者顾天成)我国北方及长江中下游等地气温将大幅下降。中国疾控中心近日发布健康提示,提醒寒潮来临,公众要加强保暖防护,谨防气温骤降带来的健康危害。

中国疾控中心环境所公布的信息显示,老年人、孕产妇、婴幼儿和心脑血管疾病、呼吸系统疾病等慢性病患者以及长时间在户外工作或活动的人群,容易受到寒冷天气影响,需要格外留神健康隐患。

其中,老年慢性病患者代谢功能降低,产热相对减少,体温调节系统难以适应外界温度变化;长时间处于寒冷环境中会引起冻伤,容易对孕妇和胎儿造成不良影响。

国家卫生健康委发布的“防寒保暖”健康提示明确,敏感人群应重点做到以下几点:添加棉衣棉裤保暖的同时,尤其要注意头胸、脖子和四肢的保暖;尽量减少外出,必须外出时做好保暖措施;注意休息,不要过度疲劳;适度增加体育锻炼,增强抵抗力;采用煤炉取暖的家庭要提防煤气中毒;关注天气预报及寒潮消息,以便及时采取必要的防护措施。

如果人体长时间暴露于寒冷环境中,出现寒战、虚脱、记忆丧失、意识等迹象,这种情况可能是“身体失温”。中国疾控中心环境所有关专家表示,遇到这些迹象,要及时测体温,若体温低于35摄氏度应立即就医。当不能马上获得医疗救治时,要尽快使失温者进入温暖的房间或住所;及时脱掉潮湿的衣服;服用热饮料,采取相关措施温暖其身体核心区域。情况缓解后,需尽快就医。

## 江苏省委原副书记 张敬华受贿案一审宣判

新华社武汉11月21日电 11月21日,湖北省武汉市中级人民法院公开宣判江苏省委原副书记张敬华受贿一案,对被告人张敬华以受贿罪判处有期徒刑十四年,并处罚金人民币四百万元;对张敬华受贿犯罪所得及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2008年至2021年,被告人张敬华利用担任江苏省环境保护厅厅长,徐州市委副书记、市长,镇江市委书记,江苏省政府秘书长,江苏省政府副省长,江苏省委常委、南京市委书记兼南京市江北新区党工委书记,江苏省委副书记等职务上的便利,以及职权、地位形成的便利条件,为有关单位和个人在工程承揽、项目开发、职务提拔等方面提供帮助,直接或通过他人非法收受财物共计折合人民币4984万余元,其中1676万余元未实际取得。

武汉市中级人民法院认为,被告人张敬华的行为构成受贿罪,受贿数额特别巨大,依法惩处。鉴于张敬华到案后如实供述犯罪事实,主动交代监察机关尚未掌握的受贿犯罪事实,部分受贿犯罪事实未遂,认罪悔罪,涉案赃款赃物已全部追缴到案,依法可对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。



## 浙江十竹斋版画博物馆正式开馆

11月21日,嘉宾在浙江十竹斋版画博物馆内参观展览。

当日,浙江十竹斋版画博物馆开馆仪式在杭州观成实验学校举行。博物馆内举办的十竹斋艺术文献作品展,共展出珍贵木版水印作品、雕版1100多件以及珍贵历史文献实物资料上百件。

新华社记者 韩传号 摄

## 中国空军运-20赴韩接运 第十批在韩志愿军烈士遗骸回国

新华社武汉11月21日电(记者刘济美 刘艺)第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓交接迎回安葬工作于11月20日至24日实施。21日中午,中国空军一架运-20飞机从华中某机场起飞,执行赴韩国接运第十批在韩志愿军烈士遗骸回国任务。

中韩双方遵循国际法和人道主义原则,从2014年至2022年已连续九次成功交接913位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。2015年以来,空军每年都派出飞机赴韩执行接运任务。2020年开始,空军连续4年派出国产大型运输机运-20执飞此项任务。

运-20飞行员路中华是第一次执行接运任务,他在接受记者采访时表示,此次接运任务是在冬季组织实施,机组进行了精心准备,确保飞机姿态平稳、准时到达,让志愿军英烈们安全平稳地回家。

执行此次任务的中部战区空军航空兵某部,是人民空军最早组建的运输航空兵部队,此前他们已圆满完成8次执行接运在韩志愿军烈士遗骸回国任务。

据了解,11月23日志愿军烈士遗骸回国时,将由2架歼-20在我国领空为执行接运任务的运-20伴飞护航,以“双20”列阵长空告慰革命英烈,表达崇高敬意。

## 南京一女子9年花27万元吃海底捞

近日,南京一名女子在网上晒出自己的海底捞“账单”,9年共消费627次,消费总额达到了269120元,这个频次、这个数额震惊了不少网友。大家纷纷猜测这个女孩到底为什么如此“钟情”海底捞?

记者联系上了发帖人孔小姐,她很委屈地告诉记者,自己晒出的内容确实引起不小的争议,有人怀疑真实性,有人说她炫富。她表示自己只是一个单纯的“吃货”。“我平时不讲究穿戴,也不化妆,就是单纯馋。”她表示,自己“打卡”过全国78家门店,频率最高时曾经一周吃了12顿。

### 不会做饭也不爱打扮 唯一爱好就是吃海底捞

孔小姐今年32岁,在南京一家民宿担任管理工作。她在社交平台的昵称叫“孔怕吃不饱”,她在主页介绍里写道,“唯一爱好就是吃遍天下海底捞。”“我平时会在网上分享一些吃海底捞的经历,告诉网友哪些值得吃,有什么比较好的福利。”11月17日,她发文称,自己在海底捞消费了627次,总金额269120元。

“27万换了27斤肉,有时候也是很佩服我自己。”孔小姐告诉记者,当时是在社交平台上发着玩的,没想到一下子火了,浏览量达到45万。“基本上大家都是抱着猎奇的心态点开来看的,好奇什么人会在9年里吃600多顿海底捞,还花了27万。”不过,她也收到不少质疑的评论,有人说

得她在炫富。孔小姐解释说:“我不会做饭,平时也没有什么别的爱好。我不讲究穿戴,也不化妆,平常就喜欢吃,我也不吃别的太贵的东西,就吃海底捞。”

### 吃过20多城78家门店 被一次暖心待遇感动

“南京的海底捞我基本上都吃过了。因为我经常出差,所以全国很多城市的门店我都吃过,大概‘打卡’过20多个城市的海底捞,总共去了78家门店。”孔小姐说,她曾一周时间吃了12次海底捞,刷新了自己的纪录。“那次的要离开南京,去外地出差半年,所以提前和‘饭搭子’、朋友们轮流吃了一周的海底捞。”

孔小姐告诉记者,有一次去山西出差,在海底捞遇到的“暖心”待遇让她特别感动。“我那次要赶早上七八点的飞机,如果住酒店的话怕早上起不来,一个人也很害怕,我就去海底捞待着。那天我差不多凌晨两三点吃完了,就问服务人员,能不能在这睡一会,他们就给我拿了抱枕、被子,找了一个小角落让我睡觉。”孔小姐睡醒后,服务人员还拿来了洗漱用品,让她十分震惊,这也成为她多年来坚持消费的理由之一。

另外,孔小姐认为服务是自己最看重的地方。“海底捞的会员分各种等级,‘黑海’是最高星级的,下面是红海、银海。他

们对黑海会员的服务更好,会赠送果盘,逢年过节还会有品种多样的伴手礼。有一次,我带妈妈去吃,他们还送了一堆老年人的用品,反正每次去都会有各种仪式感的東西。”她觉得,虽然海底捞的菜品在网上的意见参差不齐,但自己很喜欢他们的各种创意菜。

### 确实吃胖了不少 不建议大家吃太多火锅

“我经常和朋友一起去吃,和家人去得少,他们知道我爱吃海底捞,但不知道我吃了这么多,不敢告诉他们。”孔小姐笑着说,她有固定的“饭搭子”,其中有100多次是和同一位朋友一起去吃的。

“确实吃胖了27斤,不过这不算火锅的‘锅’,我还喜欢喝奶茶,也喝很多。”孔小姐告诉记者,前几年吃的频率非常高,近几年因为身体原因,减少了频率。“以前一个星期吃两三次都吃不腻,现在一个星期就吃一回。”她坦言,其实也害怕火锅吃太多尿酸高,担心会痛风。“这几年体检指标没有以前好了,所以会注意一点。”孔小姐也建议广大“吃货”,吃火锅时少喝汤,多用清水涮着吃会比较健康。

记者致电海底捞官方,客服表示已经知道孔小姐这件事。记者询问是否还有更多类似的客户,对方表示,涉及顾客个人隐私,海底捞官方无权透露任何信息。

本报综合消息